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4. Priifungskomplex - Mathe-Leistungskurs 2024/25;
Integralrechnung 28 1 % 1011158

1. Wiederholen Sie die Begriffe Stammfunktion, unbestimmtes Integral, ‘ 024
bestimmtes Integral und uneigentliches Integral! Ordnen Sie diese Begriffe den folgenden
Aufgaben zu und ermitteln Sie die Integrale!
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2) Berechnen Sie a (a>1) so, dass gilt: jﬁdr =01.
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ammifunktion von £, mit

3) Zeigen Sie rechnerisch, dass F,(x) =

fa(x) = (2x-1)e™ (ag R-) ist.
4) Welche Parabel K: y=¢ —x* (c > 0) schliefit mit der x- Achse eine 2 FE grofie Fliche emn?

5) Der Graph einer Funktion f mit f{x) = ax®+bx*+ecx hat bei x=1 einen Hochpunkt, bei x=2 einen
Wendepunkt und schlieit mit der x-Achse eine Flidche ein, deren Inhalt 9 FE betrigt.
Ermitteln Sie f rechnerisch.

6) Von welcher Funktion fist F(x) =/x*+1 eine Stammfunktion?

Berechnen Sie den Inhalt der Flidche im 1.Quadranten, die von £, einer Asymptote und den
Geraden g: x = 0 und h: x = z (z > 0) begrenzt wird. Untersuchen Sie, ob dieser Flicheninhalt
fiir z=+ @ einen Grenzwert hat!

7) Der Graph der Funktion fy mit f,(x) = k~/x — 3x und die x-Achse begrenzen eine Fliche.

a) Berechnen Sie den Inhalt. Fiir welchen Wert von k ergibt sich der Inhalt 8 FE?
b) Die Fliiche mit 8 FE rotiert um die x-Achse. Bestimmen Sie das Volumen des Rotationskérpers?

8) Fiir jedes t = 0 1st eine Funktion f; gegeben durch f,(x) = (%+ 1)- g £ 73

a) Zeichnen Sie die Graphen von f; und der Ableitungsfunktion f;” im Bereich [-1 ; 4] in
ein gemeinsames Koordinatensystem. (1 LE =lem)
b) Zeigen Sie, dass fiir jedes t > 0 das Schaubild von £ mit dem Schaubild von ;" genau emen Punkt
gemeinsam hat.
¢) Die Graphen von f; und fi” schneiden aus der Geraden g: x =1 eine Strecke aus.
Fiir welchen Wert von t ist die Linge dieser Strecke am kleinsten?
d) Das Schaubild K, . die x —Achse und die Gerade g : x =u mit u > -1 schliefen eine Flidche ein.
Berechnen Sie deren Inhalt A(u) und den ljl Alu).
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